

CSIKSZEREDA

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI, TARSADALMI ES SZÉPIRODALMI HETILAP.

Ne jericik minden vasár nap.
Egész évre 8 kor. Félévre 4 kor.
Nagyudvára 2 kor.

Felolós szerkesztő:
Szántó Samu dr
üggyöd.

Nyitási ára az asonkint 30 filléret küllötnak.
Egyes lap ára 20 fillér.
Hirdetési díjak a legolcsobban számítatnak.

A csikszeredai választókerület.

Csikszereda, 1903. jan. 30.

Le roi est mort, vive le roi! Még alig hantoltuk el szegény Molnár Józsefet, már is az a kérdés foglalkoztat bennünket, kil fog a kerület választó polgársága bizalmával kitüntetni, s mint elveink letéteményesét a képviselőházba felküldeni? A legutóbbi általános választáson egy megelőző vármegyei lövényhatósági bizottsági határozat alapján az volt a jelszó: Válaszszunk helybeli, közbéni való képviselőket, mert azok közöttünk élvén, jobban ismerik bajjainkat — már a közeli kapcsolatnál fogva erélyesebben s lelkiismeretesebben fogják érdekeinket képviselni!

Akkor mindig mindenütt csak a székely kérdéstről volt szó, egyéb pártkeretek lehallottak s még a közjogi ellenzéki alapon álló egyének is fejüket hajlogatták ez elv előtt, hogy a székely nép, a székely érdek ellenségeinek ne látlassanak.

Azóta nagyot fordult a világ. Veszélybe került magyar nemzeti létünk, állami életünk, édes anyanyelvünk, gazdasági érdekünk. Ismét lehallottak a pártkeretek, de most már nem a székely kérdés rombolta őket össze, hanem a magyar nemzet fennállásának, politikai és gazdasági önállóságának kérdése oly követelmények, melyeknek megvédése első főköltelessége

minden magyar embernek, melynek megvédése alapvető feltételét képezi minden további fejlődésnek, mely ha megvész, Róma ledől ráigába görhód.

Mikor 1901-ben a csiki nép négy szülöttel küldötte a magyar országgyűlésbe s ezzel elfogadta a lokalpatriotizmus elvét, ezt azon határozott felleveshben eszelekedte, hogy ezen elvek az tünnek, ha képviselők nagyságos urak lettek is, op ugy vérrökbe vannak oltava, mint a csiki székelyföld minden egyes lakójának el sem hitte, hogy léteznek egyetlen egy magál magyarnak valló ember, ki azokat képes merész volna megtagadni.

Felleveshben erélyen kellett esatlakozni. A szabadelvű part elnevezés alatt összegyülekezett honatyák első sorban kormánypártiak; ennek alrendelnek magyar nemzeti székely kérdést s gróf Tisza István hatalmi szava sokkal erősebb nekik, mint nemzeti erészük, mint választó polgáruknak tett esküdjözéseik s most odajutottunk, hogy ha a csikszeredai választó kerület polgáruhoz valóki mandátumért folyomodik, nem csak azt kell megkérdezzünk, érdeklődöl-e székely kérdés iránt, hanem azt is, magyar ember vagy-e?

Ezen kérdéssel pedig lehallanak a választóalak az idegen belföldi közzöl, mert mandátumra ne számítlon

az a belföldi, aki magyar létét megtagadja, barmennyire hangoztatta is, hogy ő székely, hogy ő a székely nép baján segíteni akar.

Tételezzen föl a csikszeredai választókerület polgáruiban annyi intelligenciát, hogy nem fogják azok neki elhinni egyetlen szavát sem, akármit íger is is, ha egyszer kételkedniök kell tiszta magyar érzületében.

Tudjuk, hogy gróf Tisza István a szabadelvű pártban pártkérdéssé tette az ő hatalmi szavának a követését, aki-lehát belemegy az ő pártjába, annak vakon kell követni az ő nemzetellenes politikáját s akik azt nem akceptálták — példa rá Apponyi Albert társai — ki is léptek onnan. Mi ebből a tanulság? az, hogy aki a gróf Tisza István programjával lép eljölünk, bármint beszél, annak az ő politikáját kell követnie s aki azt az elvet valjja, annak magyar érzületében meglozni nem lehet.

Mi bizunk a választókerület hazafiságában, reméljük nem fogja magát hiru igéretekkal elálatni engedni csak olyan embert fog bizalmával kitüntetni, aki nem csak székely, de egyszerszersmint magyar ember is, aki nyelvet, nemzetiségét bántani nem enged, akinek szava, egyénisége garanciát fog nyújtani arra, hogy nem csak szóval, hanem tettekkel is ki fogja mutatni hazafias érzesét, s ha ilyen alkalmas egyén Csikmegyében

egyet-egyet szundítanak, így nem csoda, hogy igen gyakran a csupas vasukat klop-polják (budapesti kitéjesés), mert a szőnyeg kiesszik kezük közül s lezuhan a földszere. E zaja ténnek magukhoz s mi alatt káromkolva szaladnak le érte, azalatt így telén, külszerűk ügyes tolvajok a fél lakást.

Bizony-bizony, egészen máss világ van erre-féle. Ki se kerülünk a sok mulatozó-ból. Minden napra csak 2-3 zaur. Tudod, Olgiéam, hogy eddig — naplón hiteles adatai szerint — összesen 79 kaviáros zsemlyét, 21 eszeze teát, 4 kiló Kugler-bombont fogyasztottam el, nem szóva a többi élel-ségekröl és nyálunkágookról A gyomrom fáj, a fogam fáj s legujjabb — a szívem. Eddig tudtam, hogy a szív dobog, mikor megijöltem, éreztem, hogy a szív jobban is tud dobogni, de hogy ennyire, ily hangosan is képes legyen dobogni, azt csak most tudom.

Micsoda fiatal emberek, micsoda gavallérok. Már egy egész udvarom van. Egyik jobban csapja a szelet, mint a másik, egyik

Id ill.

Fejem gyöngéd oledbe nyugtatom,
Fehér kezed simítaa homlokom
A hosszú, lázas csókba fúl a gond,
Ólelj, ólelj s amit gondolsz — ne mond!
Ha szólaz, ne súg többet, csak ennyit ép:
„Ah, élni, élni mily édes, mi szép!”

Fehér kezed simítaa homlokom,
Mely izsádot nehéz, nagy harcokon,
Amig az ég villámot szórt reá,
S az emberek gnyja korbácsolá.
De gyöz dicsoón, ki bátran sikra lép!
„Ah, élni, élni mily édes, mi szép!”

A hosszú, lázas csókba fúl a gond,
Szállj fogakkal, mely szívünkre rout,
Óh, add az ajkad, add látt édesem,
Siess, hamar száll el a földi lét
„Ah, élni, élni mily édes, mi szép!”

Ólelj, ólelj s amit gondolsz, ne mond!
Ne bándl, mit az irigység kúrme lont;
Ki tiltaná: szeretni nem szabad?
Virághoz is kis pillangó tapud,

Mégis sugar lütröszti a lépét.

„Ah, élni, élni mily édes, mi szép!”

Ha szólaz, nekem csak ezt susogd: szeress!
S a szív legyen forró s a csók heves!
Itt még van fény s a rét nekünk virul,
Amott — fagy kül sötét sár ajkírul,
S az óra üt, nyomába vaj'mi lép?
„Ah, élni, élni mily édes, mi szép!”

Zsigán Zoltán.

Juci a fővárosban.

A Csikszereda eredeti társaja.

Kedves Olgiéam!

Megigértem ugyan, hogy Budapestre érkezéscem után azonnal írok neked, de megbecsúts édesem, nem lehetett. Egy hete már, hogy a fővárosban vagyok s egy nap sem fekdülünk le éjtel előtt. Uja, itt nem is szokás a tyukokkal aludni téni, de nem is szokás a kukásokkal felébredni Korán esnapján eselédliányok kelnek (ezek is nyolc órákor) s miközben a szőnyegeket porolják,

Csikvármegye független szabadelvű polgári teljes bizalommal és lelkesültséggel oszlatkozhatnak ez igen röviden ismertett új program köré, mert ez a mai idők szerint a magyar nemzeti ideológiát megvilágítani s a megvalósulásához közelebb vinni a legalkalmasabb.

Én részéről lelkesültséggem egész hevével üdvözlöm a programot s kívánom annak legteljesebb megvalósulását!

Föl tehát a zászlóval!

— a — ez.

A politikai hétről.

E rovatra tartozik Molnár Józsefnek, mint a csikszeredai kerület volt országgyűlési képviselőjének halála politikai tekintetben. Halálával megrendült a csikszeredai kerület s megindultak a választási mozgalmak. Mindenki elfog a kétség, vajjon érdemes lesz-e erősebb mozgalmat indítani, mikor mindenfőli az hírlik, hogy a mai országgyűlés végegyenlődsében szenved s ha nem egy hét alatt, de 1—2 hónap alatt okvetlenül ki fog múlni? S ugy látjuk, érdemesebb tartják mindenfelé, mert oly nagy, oly magasra elvekről van szó, hogy egy percig sem hajlandó senki kétségben használni a közvéleményt az iránt, hogy a csikszeredai választókerület egyik legerősebb támazsa a nemzeti eszméknek.

Mint értesültünk már le is jött a választási elrendelés a képviselőház előkezdésétől illetőleg a belügyminisztertől s a vármegyei állandó választmány legközelebb beszélik, hogy meghatározza a választási nyilatkozat s kirendelje a választási előkezdést.

Sok jélté neve van kombinációban, pozitív alakban azonban még nyílvárososság egyik sem került. Annyi kétségtelen, hogy a szabadelvű kormánypart állt jélté, de az ellenzék sem marad télen s folyik a szervezkedés s a tárgyalás egy ellenzék jélté felléptetése tárgyában. A magyar nemzeti követelmények alapján álló ellenzéknek csaknem bizonyos kilátása van a győzelemre, e program mindenfelé általános lelkesedést szül s csak kár volna, ha vezető férfiai em ragadják meg az alkalmat, hogy elhódítsák a kerületet a Tiszán fele nemzetellenes politikáiról.

Utlima ratto. Tiszta István miniszterelnök kimondotta a végzést, következők az erős kéz, az erőszak s Felszaga a király teljes hozzájárulásával — így állította legelőször a képviselőháznak csütörtöki ülésében Kudarcot vallott Smialovszky Valérnak, majd Eötvös Károlynak közvetítő indítványát, melyet a szabadelvűpart oly nagy vehemenciával üdvözölt vissza. Gróf Tiszta István pedig kimondotta az ultimátumot, melynek következménye lesz után az, hogy a harc az az egész vonalon kitört s az ellenzék épen nem ijedt meg a miniszterelnök fenyegetéseitől, sem azon elűkői prejudicialis kijelentéseitől, melylyel csütörtökön Percei Dezső Lengyel Zoltán rendre utasította: "Törtünk meg még ma a házszabályokat!" Gróf Tiszta István a küzdelemben szembe fogja magával találni nemcsak a képviselőházi ellenzékkel és a szabadelvűpartból kilépett demaszistákat, hanem egy egész magyar nemzetet a ha ő arra apellál, az új választások

alighanem nagy kudarcot fognak az ő számára végződni.

Az új párt. Gróf Bánffy Dezső programja mind nagyobb és nagyobb lért hódít az ország szívében. Kezlik megbecsülni az emberek azt, a ki — főúdvármenteri állásu ducára nyilván meri hirdetni, hogy ő magyar ember, s hogy ő nemzet jogait mindenkiével szemben érvényesíteni kívánja. Janár hó 26-án Décsen tartotta az új párt alakuló gyűlését s harmincegyedikén Debrecenben lesz a nagygyűlés, hol Bánffy Dezső szintén személyesen megjelenik s mindenütt a legteljesebb ováció tárgya s alig van az országban magyar lakosságu választókerület, ahol az új párt érdekében kisebb-nagyobb mozgalom ne fejlődne s a bizton remélhető, hogy vele egy erős, kormányképes párt fog az ország parlamentjébe bevonulni.

Molnár József temetése.

— Saját tudósításunkból. —

Molnár József országgyűlési képviselő halála mélyen megrendítte mindazok szívét, akik az elhunyt politikai érvényeit, tevékeny munkásságban eltöltött életét, puritán jellemét ismerték és nagyra becsülték. Impozáns módon nyilatkozott meg a mély részvét az elhunyt képviselő halála fölött, akinek a temetésén nemcsak Csikszereda minden számottevő polgára, hanem a vidék vezető férfiai is nagy számmal jelentek meg. Ez a felemelő részvét nem csupán a kegyelet leírása volt, hanem sokkal inkább a Molnár József közérdekű szereplése, politikai és polgári érvényei, humánus és jótékony tettei iránt való utolsó, impozáns elismerés, amelybe szomorúan vegyült az általános fájdalom, hogy Molnár József a közjóért, minden széptért és nemességért többé nem lelkesedhetik s nem lelkesíthet.

Az a régi közmondás: „de mortuis nil, nisi bene“ ma igazabb formájában így hangzik: „de mortuis nil, nisi vere“. Mi is az utóbbi mondást követjük, mert ez az igazság útja s ezen az egyenes uton haladva, őszinte fájdalommal helyezük elismerésünk koszorúját annak az őszintén, becsületesen férfianak a frissen hantolt sírjára, aki mint országgyűlési képviselő, mint újságról és társadalmi faktor, egész életében a komoly és hazafias munkának, a társadalmi humanitásnak és jótékonyagnak szentelte idejét. Bizonyára nem is az elhunytat illote az a „Csikszereda“ egy régebbi számában elhangzott panasz, hogy a csiki kerület országgyűlési képviselői a csiki nép sorsát iránt kevésbé érdeklődnek, mert Molnár József eredményes politikai multja, munkás élete és puritán egyénisége épen az ellenzékjélté győzte meg minden észlato tisztelőt s az általánosságban elhangzott panasz irójának nem is kellett hangsúlyoznia, hisz udta mindenki hogy Molnár Józsefet csupán hosszas betegsége akadályozta meg abban, hogy áldásos életének utolsó idejét is a tevékeny politikai és társadalmi munkának szentelhesse.

Nem lobogó láng volt az ő élete, a melynek izzó szikrája gyújt és elhamvad, hanem szeliden égő parázs, amelynek jölemo melegénél sok szép hazafias eszme, humanitás és jótékony mozgalom, társadalmi és családi együttérzés puha fészket talált. Hogy abban a csöndes fészkekben nem kelhetett

életre minden nemcs eszme, annak nem az elhunyt, hanem a kegyetlen sors volt az oka, amely a felejtethetetlen Molnár József életét a maga és szerető családjá fájdalommal oly súlyossá tette.

Molnár József életrajzát a következőkben választhatjuk:

Molnár József élete.

A csikszeredai kerület országgyűlési képviselője 1849-ben Csikszereda városában született. A középiskola hat osztályát Csikszeredán, a két felső osztályát Nagyváradon végezte, hol édes atyjának, Molnár József dr. csikvármegyei főorvosnak, két testvére lakott. 1867-ben a budapesti műegyetemre iratkozott be, azonban a jogi tudományok iránt érezvén magában hivatást, egy év múlva a tudomány egyetem jogi fakultására iratkozott. Egyetemi tanulmányai illeje az alatt s később is lazja volt a fiatal újságról generációnak. A Rákóczi Jenő szerkesztésében megjelenő „R-forma“ című lapnak betető dolgozótlára volt. A fiatal újságról gárda egyik talentus tagját, néh Márkus István t hozta be Kass Ivor báróval a 70-es évek elején Csikszeredába s a Molnár József ajánlatára az akkor külön választott Csikszereda polgársága egyhangulag választotta Márkus István képviselővé. A hirlapíráshoz egész életében nagy szeretettel vonzódt. Nem volt fontos kérdés, komoly mozgalom, amelyhez avatott tollal írt cikkeivel hozzá na szóltot volna. Írásában, beszédében és tetteiben a józan mérséklet és biggett megfontolás embere volt, amely tulajdonsága általánosan szimpatiait és nagy tiszteletet szerzett számára. 1879-ben üölt vette a budapesti nemzeti színház egyik ünnepelt művészejét, Kossovsky Borcsát, aki férje óhajára a szinpadról visszavonult a családi boldogság puha fészékébe. Házaságukból két gyermek született: Flóra, Molnár Lajosné és Ilonka.

Molnár József előbb Budapesten nyitott ügyvédi irodát, majd mikor szülővárosa, Csikszereda választott kerület országgyűlési képviselővé választotta, ügyvédi irodáját is itthon nyitotta meg. Azóta Csikszeredában élt családijával általánosan tisztelettel és szimpatiaitól övezve Most harmadikban képviselte a csikszeredai választókerületet szabadelvűpart programmal, míg a másik két ciklusban ellenzék képviselő volt. A megelőző ciklus alkalmával szintén fellépett, de érezvén, hogy Egyedi Arthurral szemben kiebléségekben lesz, a jelöléstől visszalépett.

Molnár József munkássága.

Az elhunyt képviselő nagy tudásán és képzettségén kívül igazi politikai vónal is rendelkezett, mert komoly és mély tanulmányra valló felszólalási ugy a képviselőházban, mint az előadói osztályokban tisztelettel és becsülettel szereztek a novének. Különösen pénzügyi kérdésekben tartott okos és biggett beszédeket és felszólalásokat, a melyeket a képviselőház mindig komoly figyelemmel hallgatott meg. Csikvármegye törvényhatósági és közigazgatási bizottsági gyűlésében mindig nagy tetszéssel hallgattak közérdekű, nagyhatású beszédeit és felszólalásait. Mint ügyvéd, a saját erőjéből küzdötte föl magát publicistává és országgyűlési képviselővé a családjának előkelő pozíciót biztosított. Vagyont azonban folytonos és fárasztó munkája mellett sem gyűjtöhetett, mert puritán jellemo és áldozatkészsége nem a pénzt, hanem az erkölcsi sikert tartotta becsültes munkája legzsebb gyümölcsének.

A részvétel.

Rendkívül impozáns módon nyilatkozott meg a részvét Molnár József halála fölött. A gyászoló családnál egymást örök a részvét látogatások a több szára megy a kondolláló táviratok és levelek száma. Az elbunyit képviselő koporójára a következők küldtek szébbnél-szebb koszorúkat:

A közügy buzgó harcosának — Mikó Bálint, Molnár József ügyvéd emlékének — Kartársai. Édes uramnak — Borcsa Szeretett öles apának — Flóra és Ilona. Jó barátomnak, kedves rokonomnak — Bóni Szeretett Józsi bátyámnak — Micike. Feledhetlen elnökének — Az alsóki bank r. t. Feledhetlen alelnökének — Az Uri kaszinó. Feledhetlen képviselőtársamnak — Fehér Antal dr. Jó barátomnak. — Brigitta. Koszorút küldtek még Nagy Imre, Molnár Ákos orsz. képviselő és neje, Háromzseki vasutak Hercberg Károly, Györfly Gyula dr., D. Bozsena és lánya.

A temetés.

Molnár József képviselőt a hó 27-én szerda délután 3 órákor helyezett örök nyugalomra Kosuth Lajos-utcai házából. Már a kora délutáni órákban nagy közönség gyülekezett a halottas ház előtt, amelynek kapuját és falait díszes drapériák borították. Majd csoportonként érkeztek meg a vármegye tisztviselői élükön Mikó Bálint főispánnal, a törvénytörvényes tagjai élükön Gulya László dr. törvényészi elnökkel, a járásbírság bírái élükön Szecsvai Imre kir. járásbíróval, a csikaszentmártoni járásbírság képviselőiben Csiba Béla kir. járásbíró, a tisztikar, élén Kornbacher Adolf alelnökséssel, a városi képviselőtestület tagjai élükön Ujfaluvi Jenő dr. polgármesterrel, a m. kir. postahivatal tagjai élükön Tolnay Lajos tollgyűléssel, az ügyvédi és ügyvédjelölti kar, az orvosi kar. a m. kir. csanádorság képviselőiben Almásy Zeigmond szászados, a m. kir. adóhivatal tagjai, a kir. tanfelügyelő, az állampénzügyi hivatal és osztályfőnökök tagjai, a szolgabírói hivatal élén Fejér Sándor főszolgabíróval, az iskolák képviselői, a csikaszeredai takarékpénztár tisztviselői élükön Gál József igazgatóval, a kereskedők, iparosok küldöttei, Csikaszereda minden számottevő polgára és a vidék intelligenciája. A gyászszertartást Szeghly Gyula plébános végezte fényes sereglettel, mely után a halottat szokogó családja és a több száz főből álló, díszes közönség a helybeli köztemetőbe kísérte. A sírnál rövid ima után Fejér Antal országgyűlési képviselő tartotta a következő beszédet:

Fejér Antal dr. gyászbeszéd.

Mélyen tisztelt gyászoló közönség!

Megszépsített szívvel és megrendült lélekkel állunk a koporó körül, mert aki benne pihen, Molnár József ügyvéd és országgyűlési képviselő, bennünket örökre itt hagyott.

Örökké gyásmba borítottad, kedves barátunk, családodat, szeretteidet, akik szived mellől szakadtak el; a magyar parlamentet és annak tagjait, kik téged oly nagyon szerettek és becsülték; az ügyvédi kart, melynek fénye és büszkesége voltál; a vármegyét, melynek érdekeit híven és önzetlenül szolgáltd az ahol mindig a vezetők között láttunk; megyénk és városunk társadalmát, melynek minden egyes tagja szeretetteljes egységigodért rajongott és végül árva hagytd válságát kerülteledet, melyet pedig a általában a székelységet oly nagyon szerették és akiknek érdekeit lelked egész me-

logével oly hűbőgösen támogattad, védelmezted.

Ez az általános gyász, ez a mély megdöbbenés, ez a nagy szomorúság, mely mindnyájunkat ért, annan orod, mert éreztük, hogy egy emberben mennyit veszítettünk s nem tudunk belenyugodni abba, hogy élete delelőjén, legszebb férfi korában s akkor kellett Molnár Józsefet elveszitenünk, mikor reá nekünk még ezután lett volna nagy szükségünk.

Az isteni gondviselés kifürkészhetlen rendelkezéseiben még is meg kell nyugodnunk, hiszen mindnyájunkra ez a sors vár, az elkövetettek helyébe újak, fiatalok jönnek s vajha elmondhatnók, hogy az elődök nagy és meleg haza és közügy szerete öröklődött át szívükbe, hogy a midőn a közügyet szolgálják, lennének a hazának, nemzetnek, a magyar és székelly fajnak is lelkesen küzdő katonái, mint amilyen te voltál kedves halottunk.

Megtanítottál minket arra, hogy a gyakorlati életben a folytonos munka és küzdelem, az, mely a férfit az életre előkészíti és megadja; megtanítottál arra, hogy miként kötelek az ember saját szívét az egyesek és az egész nemzet bajai között megosztani a Te, aki 1887-től egy ciklus kivételével, a magyar parlamentnek egyik legmunkásabb tagja voltál, annak a parlamentnek, melyhez ideális kapcsolatok is csatlakoztak s éppen ezért úgy láttunk od, mintha onnan gyökereztél volna ki: aki életed minden pillanatát, egész roppant munka-erődet, a haza és a székelység ügyeinek áldozatát és szenteltd az ezeknek aztán lelked egész erőjevel szószólója is voltál: megmutattd, miként lehet és kell az egyesek és a haza érdekeit becsülettel, önzetlenül, haza fiai lelkesedéssel szolgálni s miként kell az igazságokat hirdetni s a jogokat követelni.

A népszerűséget, melyet megvezereztél még is csak forró óhajtatás mindenkinek, különösen, aki nyilvános pályán szerepel, soha nem keresed és még is népszerű voltál, pedig ez a tulajdonság újabb időben egyre kevesebb embernek jut osztályrészül.

Ezek voltak a fő jellemvonásaid, boldogult barátunk, aki örök emléket emeltd megadnak sziveinkbe.

És most térj örök pihenő lakodba, aludjál csendesben, áldomj kedves ezsméiddal, melyekkel egész életedben oly szépen és oly nemesen foglalkoztál.

Fogadd utolsó bucsu szótát az ügyvédi karnak a te lelki és szellemi testvéreidnek, fogadd bucsu szótát a magyar országgyűlés képviselőházának és mindnyájunknak, akiket távozásoddal nagyon megászomorítottál!

A megindító beszéd után a koporót a sírgödörbe bocsátották s a lesújtott család tagjai és mindnyáján fái szívre vettünk bucsút Molnár Józsefől, akinek koporójánál egyidőre megszünt minden egyenletlenség és gyűlölködés, hogy helyét engedjen a mulandóság érzésének és a sírokon lakadó ember szeretetnek.

Színház, művészet.

Heti műsor.

Hét: Szilveszter.
Kedd: „Égő szerető”, udzonság.
Szerda: „Örök törvény.”
Csütörtök: „Váljunk el.” (Jászai Olga jutalomjátéka.)
Péntek: „Söp Haldéna.”
Szombat: Szilveszter.
Vasárnap: „Piros bugyoldár.”

Színház hírt.

Faluroszaza. — A kanoklász hölgy. Vég-rohajtó. Lili. — Lotfi özvedesei. — Aranyhíd.

Az olmut színházai hét repertoárja igen izléseesen és változatosan volt össze állítva. Két premiót s két operette is szerepelt a műsoron s így könnyen érthető, hogy a közönség sokat inapolt és pompásan mulatott.

Hétfőn Tóth Ede poétikus népszimnitve, a Faluroszaza ment, amelyben nagy sikere volt a társulat szeretetreméltó primadonnájának Aranyosy Bellának, aki Finm Lóránt utzárolt attany temperamentummal és frissen esengő, szívhez szóló hanggal énekelt és játszott végig. Göndör Sándor szerepében Sárközy valódi művészi alakítást nyújtott. A jeles baritonista, aki a jövő szezonra Junovits Jenő dr. szegedi színtársulatához szerződött népszimnitve énekesnek, ezzel az egy szerepével megnyerte a közönség tetszését s teljesen meggyőződött bennünket róla, hogy intelligens, nagy rutinnal rendelkező színész, akinek a természetes jótéka és esengő baritonja a népszimnitve előadások sikerét nagy színtársulatnál is biztosítja. Gonosz Pistát K. Pálly János játszotta józsi, természetesen humorral, zajos siker mellett. Ez a talentumos művész, aki a vidéki színpadoknak régóta erős oszlopa, bátran megállhatná a helyét bármely fővárosi színpadon is, ha némi — bár vidéken indokolható — tulajdonságok nélkül. Hátki Teresit Beregi Lujza rendkívül kedvesen adta s a borongós szoknyában igen jól festett. A többi szereplők is jók voltak, különösen Jászai Olga, aki Boriska kissé szentimentális szerepékhöz természetesen alakot csinált. Kár, hogy a család előtt való jelenet hegedő-kisérlet hiányában elvesztette a hatását, amit kevés fáradsággal szépen el lehetett volna rendezni.

Kedden drámai este volt. Dumas világ-hírt darabját a Kanoklász hölgyet adták, a nagy Dusa Eleonora és Sarah Bernhardt legfényesebb szerepét. Gauthier Margitot Jászai Olga adta dícséretesen ambicióval és zajos sikerrel, amely különösen a negyedik felvonás nagy jelenete után váltott ki elemmentáris tapost a közönség köréből. A kinaszony — Örmémi konstátáljunk gondos tanulmány tárgyává tette ezt a paradés szerepét s bár némi indiszpozicióval küzdött, igen szépen és hatásosan játszott. Legjobb volt az ötödik felvonásban, ahol haldoklása valóban poétikus és megindító volt. Egész alakításából csupán egy nélkülözhetetlen vonás hiányzott: az, hogy nem volt benne semmi a francia felvilági hölgyből. Ha ezt a színt betudja még vinni szerepébe, kifogástalan Gauthier Margit lehet. A többi szereplő közül csak Szeghly Ibolyka, Tarján és Dobó érdemelnek dícséretet.

Szerdán Sylvano és Arthus francia társaszerzők szellemes bohózatát a Végrehajtó adták, nálunk premiókénpen. A mulatságos helyzetekben bővelkedő, ötlet-s darabon a közönség kitünően mulatott s alig fogyott ki a kacagásból, amiért a dícséret első sorban a rendező direktort illet, akinek avatott keze az üszavogó és majdnem vég-színházi gyorsasággal perdülő előadásra nagyon megéltáztott. Jászai Olga Cyprienne kókött igen kedvesen és meglepő temperamentummal játszotta s arról is meggyőzte a lelkes hallgatókat, hogy emelvi is igen ügyesen tud. Beregi Lujza Antoinette szerepébe igen kedves volt a toaletti je is jó izlése valloított. Csókáné az anyótt elszertelen dühökötötte végig. A férfi szereplők közül K.

Pályt tűnt ki intelligens játékaival, és tornászetben bevezélve, csak a kockától való jelenetben nem volt elég diszkrét. Nagy Kálmán, aki igen ügyes és rokonszenves színész. Largiletet sok humorral játszott. Sárközy a szerelmes kapitány szerepében. Berky Ferenc pedig a címszerepben igen jó volt, Somogyi K. mint mindig, ezuttal is excellált.

Csáltörökön Hervé úrkészpé operettje, a Lili ment telt ház előtt. A címszerepben Aranyossy Bella ismét beigazolta, hogy rendkívül talentumos, intelligens színész, aki a hűmas primadonna-szerepet a hagyományos felfogás tisztelgésében tartásával is sok eredeti vonással tudta felruházni. Énekszámával is zajos tapost aratot, különösen a trombita dühöztet újráta a közbűnség lelkesen, amelyet jeles párti-erével, Sárközyvel (Plinchard) együtt igen szépen énekel. A többi szereplők közül K. Pálfi és Turján tüntek ki öleletes játékaikkal.

Pénteken Lotti ezredesi ment a Lelenc helyett. Az előadásról csak annyit írhatunk, hogy a szereplők egész este igen jól mulattak, ami a publikumnak is többekévébbé tetszett.

Szombaton premier volt. Egy szelletes, borsos vigjátékot, az Aranyhidat adták sikerült előadásban. (G.)

Heti krónika.

Éljen a negykorás!

Az új polgári törvénykönyv tervezete a negykorásúat a 24-ik életévűtől a 21-ik évre szállítja le.

Ti szőke, barna bakfisok,
Kik férjhez menni vágytok,
Hymen szerencse-csillaga
Most felragyog reátok.

Ha pelyhes áll, fess gyerek
Szerelmét vall litokba,
Hivatkozhatok boldogan
Az új polgári jogra.

Ezentul immár nagykoru,
Ki huszonegyre lépelt,
S mert ifjan vőlegény lehet,
Hiába nem tesz szepet...

Az új polgári jog szerint
Mondjátok neki bájjal:
Ah, menjen, maga -- nagykoru,
Beszéljen a mamával!...

Bonciás.

H I R E K.

Farsangi naptár.

Február 1. A kaszinó estje.

Február 6. A korcsolyázó egyesület jelmez-estje.

Február 13. A tűzoltó egyesület táncelője.

Február 16. A korcsolyázó egyesület műkedvelői estje.

Jan.—Febr. Korcsolyázók, iparosok és mulatósai.

Esküvő. Potoczky József csikszentgyörgyi fiatal, törekvő kereskedő ez évi február hó 6-án délután 2 óra körül tartja esküvőjét Nagy Anna kőmunkásnyal, Nagy Ferenc dr. volt orvostudós övegyének kedves leányával.

A kaszinó estje. Hétfőn, február hó elején fog lefolyni a helybéli kaszinó estje a Kossuth szálló nagyszobájában. A rendkívül kedélyes és sikerültnek ígérkező estet régi tradíciók szerint vacsora előzi meg a la carte a buffeten felterített asztalok mellett, mely után a táncolás a nagyszobában.

perdül. A pódiumon, amelyet a színtársulat iránt való méltányosságból nem bontanak le, Ráduly B. Árpád zenokora lesz elhelyezve. A kedvi. és kaszinó estéyre minden kaszinói tag vendégeit is meghívhatja.

Nyugalomba vonuló törvényzéki bíró. Mint sajnálattal értesülünk Dósa Kálmán kir. törvényszékünk ezen rokonszenves és érdemes bírójának legközelebbi nyugalomba vonulása nyugdíjaztatása iránti kérését az elnök-ségnél már be is nyújtotta. Fájjaljuk e derék bíró távozását, a ki fáradságos munkában elöltött hosszú évek elteltével kéri meg a számára a jól kiérdemelt nyugalom.

Hol legyen a székelykiállítás? Az Erdélyi Gazdasági Egyesület Kolozsvárt székelykiállítást akar rendezni. A sepsi-szentgyörgyi székely-társaság azonban sokkal előszerelbűnek és alkalmasabbnak találja, hogy est a nagyszobában kiállítását Sepsi-szentgyörgyön tartassák meg, ahonnan a székely fiúrok is igen könnyen megtekinthetők. E kérdésben a sepi-szentgyörgyi székely-társaság hozzáik is lelkes felhívást intézett, amely a következőképen hangzik:

„Az Erdélyi Gazdasági Egyesület Kolozsváron akar egy Székely-Kiállítást rendezni. Társaságunk a mellett foglalt állást, hogy ez a kiállítás Sepsi-Szentgyörgyön tartassék meg. A székelyföldön egyetlen hely sincs, mely alkalmasabb volna erre, mint épen a mi városunk, ahonnan a székely fiúrok is igen könnyen megtekinthetők. Mondanunk sem kell, hogy ez nemcsak a városra, de az egész vármegyére, sőt magára a székelysége nézve is, mely óriási baladást jelentene, a közgazdasági fejlődésükre milyen jó hatással lenne. Nem lokál politika tehát, hogy a székely kiállítás a székelyföld egyik legvirágzóbb városában tartassék meg.”

Mint értesülünk, vármegyénk és városunk intéző köreiben is tetszéssel talált a terv, hogy a Székely-kiállítást Sepsi-Szentgyörgyön tartassék meg, mert ez a székelység érdekében sokkal jobban megfelel.

Távozó honvéd hadnagy. Veszter Sándor honvéddahagy, skit saját kérelmére a Ferenc József nevét viselő I. huszárezredhez Nagy Szobában helyezték át. ma vasárnap távozik el körünkől. A szimpatikus modoru honvéddahagyó élénk szerepet játszott a csikszeredai társaságban s így távozása ismerősei körében ószinte sajnálkozást kelt.

Jurista-bál Gyergyószentmiklóson. A gyergyószentmiklósi juristák, akik díszes és nagyszámú gárdát szereztek az idei farsangi szezonban, ez évi február hó 6-án a Laurenty szálló nagyszobájában, fényszer tánc-estét rendeznek, amelyre a meghívót a napokban küldték szét.

A korcsolyázó egyesület jelmez-estje. Az idei farsangi szezon legfényesebb és legsikerültebb mulatósága az a gyönyörű jelmez-est lesz, amelyet a tevékeny korcsolyázó egyesület, Almássy Zsigmond rendező bizottsági elnökkel élén, ez évi február hó 6-án a Kossuth-szálló nagyszobájában rendez. A nagyszobában táncmulatóságra városunk élkelő közbűnsége élénk érdeklődéssel készülődik a szép leányok és uraszonnyok a legnagyszerűbb díszek mellett teremtik meg a pompásabbnál-pompásabb jelmezeket, a melyekről csak annyit írhatunk, hogy minden egyes toalettel valódi meglepetés számba fog menni. Almássy Zsigmond szándos és Wellman Samu alügyész buzgó fáradozásának sikerült elérnie, hogy a február 6-iki jelmez-

este külső siker és intím, kedélyes hangulatlásban messze felül fogja múlni az eddigi farsangi mulatóságok eredményét, az idei bálit szívesen pedig valóságos szenzációja lesz ez a fényes jelmez-est, amely minden ízében sikerült és kedves mulatóságnak ígérkezik. A február 6-iki jelmez-estén az udvarias rendezőség díszes kivitelű, gyönyörű táncrenddel lepi meg a hölgyeket, akik e szép emléket kapcsán nagyon sokáig fognak édesen visszafogadni a fényes tündéri jelmez-estére. A rendezőség, a melynek sorában városunk egész arany ifjusága helyet fog, a jelmez-estére a következő meghívót bocsátotta ki: Meghívó. A csikszeredai korcsolyázó-egyesület Csikszeredában a Kossuth-szálló nagyszobájában az 1904-ik évi február hó 6-án rendezendő zártkörű jelmez-estjére. Belépődíj: Személyi jegy 3 kor. Családi jegy 6 kor. Kezdeté este pont 8 órakor. Almássy Zsigmond biz. elnök. Boeskor Antal, Boeskor Béla dr., Bodor Ödön, Borsai Mór, Bójhly Andor, Csudó András, Csutak Béla, Daradics Félix dr., Dengyel István, Draskóczy István, Gara Ákos, Gécey István, Henter Géza, Hornung Gusztáv, Jancsó István, Kurda Béla, Kemény Pal br., Kunits József, Márton Gábor, Máthó Ambrus Pototzky Márton, Száva Antal, Ujlászi Jenő dr., Vetter Lajos, Wellman Samu, Zakariás Manó dr., rendező biz. tagok.

A Molnár-család távozása. Elhunyt képviselő Molnár József gyászoló családja, mint értesülünk Csikszereda városától rövid időn belül el fogja hagyni állandó lakására Budapestre költözik. Mindazon, akiket az előkelő, köztisztelgésben álló családhoz a barátság és ismeretség szálai fűznek, ószintén sajnálják a boldogult képviselő családjának a távozását.

Csikszentmárton--csékfalvi nőegylet állérestéje. A csikszentmárton--csékfalvi nőegylet, amely már több, fényesen sikerült mulatóságot rendezett, január hó 30-án tartja meg nagyiskori harmadik állérestéjét, melynek pompás műsoru a következő volt: 1. Néplalokat énekel Patak Manó. 2. Czimbalom szólót előadta Puskás Lajosné. 3. Ének szólót, énekelte Orbán Irenke. 4. Ajánlott levél. Vigjáték, előadták: Márton Lillike, Gábsói Berta, Patak Manó és Márton Sándor. A fényesen sikerült koncertről és táncmulatóságról részletes tudósítást lapunk jövő számában hozzuk.

A tűzoltó-egyesület bálja. Feltűnő címet adtam ennek az idei farsangi mulatóságnak. De okom van rá. A csikszeredai társadalom, melyet sok idő óta csak bizonyos érdeklődők közbűti vezetőségek és aszonyi pletykák érdekeltek, az újabb időben megmozdult és mint a kátyúból kiszabadult koca, a biztos úton vigan halad az igazi nemes cél felé. Ugyan még sok van a kátyuban felragadt ársból a kocsi kerékeken, de legjobban reményünk van arra, hogy lassan-lassan nemcsak a tivolit, de az excentricitást utánzó aszonyi klikkek pletykázásait is lerázza magáról. Aki az idén újralakult tűzoltó egyesület bálit meghívójába beletökint, egyszerre észreveszi a nagy átalakulást. Nem kényesem az önközüli boldoklás, de az igazságnak megfelelően ki kell mondjam, hogy eme mulatós sikerének érdekében olyan ügyeknek működnie, akik fellélem-lekelye minden eddigi társadalmi elfogult és fordult előtételen csupán a közele

érdekeit tartják ezemeik előtt. Közömbö, hála és dícséret nekik. Ezen előzmények után a legzesebb reményekkel néztek a siker felé, mert bizonnyal hiszem, hogy ezon nemes felbuzdulás meghozza nemcsak a magu erkölcsi, hanem anyagi gyűmölcsét is. És ha a sora könyvébe eddig egy volt felirva, hogy haszontalanul élvön, jobb sorsot ne várjunk, ezzel az egy nemes sikerrel letűrtünk dicsegetlen társadalmi életünk tükréről minden foltot. Rajta tehát, mulassunk egyszer nemes célra is. Félre minden enfanggal, ne firtogassu piszo orrát az oktalau gög. Mindnyáján egyformán magyarok vagyunk. Ideje, hogy saját javunkért, saját kis városunkért is tegyünk valamit, annál is inkább, mert csak egy kis egymás iránti szeretetről van szó. Ez pedig nagyon jól megfér az egymás iránti kölcsönös tisztelettel, sőt még a rangkülönbséggel is. Csak gondolkojunk helyesen, józanul és magyarul.— Védnökökül felkértettek: Mikó Bálint főispán, Becs Antal, Mihály Ferenc, Pap Domokos, Koriha-ber Adol, Elthes Zsigmond, Fejér Antal dr, Booskor Béla dr, Csiky József dr, Szabó Géza, Gál József, Szabó Miklós, Potoczky Kristóf. A rendezőség ötven tagból áll és dícséretes buzgósággal mindent elkövet, hogy a február hó 18-iki tüzoltó táncszete egy erkölcsiileg, mint anyagiilag fényesen sikerüljön. Amit az újjászervezet, humanus célú egyesület meg is érdemel. A rendezőség névsora a következő: Elnök Fejér Sándor tüzoltó főparancsnok, alelnökök: Ujjfaluy Jenő dr. és Kovács János. Tagok: Bodor Ödön, Borsai Mór, Bocskor Antal, Halász Andor, Daradics Félix dr., Dávid Ignác, Dóci Bálint, Darvas Béla, Dóczy János, Felp Sándor dr., Fülöp Alajos, Györgyfalvi Domokos dr., Gara Ákos, Gajzágó Gerő, Gegő Sándor, Gyömbös Gyula, Holm Bertalan János, Potoczky Márton, Jancsó István, Jakab János, Jakab Ferenc, Jakab Ödön, Kozma István, Kövér Sándor, Kurda Béla, Kurda Lajos, Lacina Károly, Merza Rezső, Márton Gábor, Nagy Béni dr., ifj. Nagy István, Orbán Sándor, Pichler József, Szántó Samu dr., Száva Antal, Szopos Gáspár, Székely Ödön, Szvoboda József, Sprenc György, Solyomai Károly, Simon Jenő, Veross Lajos, Veres Domokos, Veress Elek, Wellman Samu, Wellman Géza, Zakariás Manó dr., Merza János, Székely Károly, Merza Gyula, Jancsó Béla, Sándor Béla, Szvoboda Miklós, Tarsai Sándor, Korcsos Béla, Csudó András, Botár Béla, Gábor János, Kocsis Tivadar, Kurda Gyula, Szűcs Sándor, Bordó Béla, Mátray Ignác, Sprenc Rezső, Simó Gerő, Jakab József, Jakab László, Gál Ferenc, Helvig G. János.

Tüzoltó.

Nagy tűzvész Székelyudvarhelyen. Borzalmas tűzvész pusztított (vasárnap) f. hó 24-én reggel Székelyudvarhelyen. Ugy ő óra tájban a Botlen- és Vár-utca közt elterülő telken a fából épült és zsindejjel fűdött házak egyikén tűzláng csapott ki. A tűz akadálytalanul terjedt tovább a roppogva, rocsogva pattogtak a házak izzó farcskai. A város egész területét bevilágították az égnek csapó lángnyelvek és rómes vörös fényvel fojtették be az égboltonat. Az égő házak és a szomszédos utcák embereiből egy kétségbeesett tömeg verődött össze, mely toheltetőnül és fejvesztetten gomolygott az égő házak körül, de sem menteni, sem a tüzet lokalizálni nem tudták. Szerecsőro a katonaságnak sikerült rendet csinálni és helynyesze szervezni a mentés munkáját. Így volt lehetséges a tüzet megfeszített munka

és néhány ember megbecsülése árán lokalizálni.

Ki akar tűzoltó lenni? A helybeli agilis tűzoltóegyesület elnöksége felhívást intézett Cszikszereda polgárhoz, arra kérve őket, hogy aki önkéntes tüzoltó gyanánt az egyesület tagjai közé akar lépni, ma vasárnap délután 2 órakor a városi tanácsház nagytermében jelenjen meg.

Eladó Cszikszeredában a Mikó utcában egy szépen füstölt jó tekvésű **belsőség** Értekezhetni Ker- **belsőség** lesz Istvánnál Cszik-Szerezében.

A Dr. G. SCHMIDT
fő-törzs és tisztiorvos-féle
Fülolaj
gyógyít időszakos süketiséget, fülfolyást, fül- és nagyothalást, még idült esetekben is. Ez ott kapható üvegje 2 f. a
DR. ROTSCHEK EMIL
gyógyszertárban, Debreezen.

Üzlet-átvétel!
Amlított mint a **Hauptvogel-erzég utoda** brassói férfiszabó üzletének helybeli üzletvezetője tudatni kívánom, a n. é. közönséggel, hogy a fent nevezett üzletet átvettem s azt a mai kornak megfelelő **FÉRFISZABÓ-ÜZLETET** saját nevem alatt tovább fogom folytatni a jelenlegi helyen. Becsületem munkásság, jó minőségű anyag és szolid árak mellett lesz törekvésem az igen tisztelt nagyerdemű közönség elismerését kegyes pártolása után kiérdemelni.
Cszikszereda, 1903. év október hóban.

Sz. 15446—1903. tkvi.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNYI KIVONAT.
A csikszeredai kir. törvényszék mint teleküzletnyi hatóság közhírré teszi, hogy Schlossburger Gewerbe Spar anfang Vorarlberg Városi öglü sugovári szövetkezet végrehajtónak Lux Sándor csikszeredai lakos végrehajtás szándékával eleni 273 kor. 84 fill. lökeküvetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a csikszeredai kir. törvényszék (a kir. járásbíróóság) területén levő Cszikszereda város határában fekvő a csikszeredai 399. sz. tkvben Af 2. rend 153 166/1 brsz. közházas bérbeletre az árverést 3600 koronában emezel megállapított kiküvetelési árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1904. évi március hó 9-ik napján délután 9 órakor alulról teleküzletnyi hatóság hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésben a megállapított kiküvetelési áron alul is eladatul fog.

Árverési számlaközzök tartoznak az ingatlan bérbeletének 10%-át középpénzben vagy az 1881. évi 60. t. c. 42. §-ában jelzett arányammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3193. sz. n. kelt igazságügyminiszteri rendelet 5 §-ában, kijelölt övadékképes értékpapírral a kiküvetelt kezébe letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170 §-n értelmében a bérbeletpénzben a bíróságnál előleges elhelyezésről kiállított szabályozott elismervényt átazolgatni.

Kelt Cszikszereda, 1903. decz. hó 17. napján

A csikszeredai kir. tszék. mint teleküzletnyi hatóság.

GECCZÓ BÉLA s. k.,
kir. tszaki bíró.

Üzlet-átvétel!
Amlított mint a **Hauptvogel-erzég utoda** brassói férfiszabó üzletének helybeli üzletvezetője tudatni kívánom, a n. é. közönséggel, hogy a fent nevezett üzletet átvettem s azt a mai kornak megfelelő **FÉRFISZABÓ-ÜZLETET** saját nevem alatt tovább fogom folytatni a jelenlegi helyen. Becsületem munkásság, jó minőségű anyag és szolid árak mellett lesz törekvésem az igen tisztelt nagyerdemű közönség elismerését kegyes pártolása után kiérdemelni.
Cszikszereda, 1903. év október hóban.

Kiváló tisztelettel

Takó Károly férfiszabó.

FILÓ KÁROLY-né
temetkezési intézete Cszikszeredában.
Ajánlja az előforduló halálozások alkalmára dusan berendezett raktárát, mindenemű és fajtájú fa- és ércz utintazó koporsóit, légmentes és elzárható

ÉRCZ KOPORSÓIT.

Nagy választék sirkoszorokban és szallagokban, szóval mindenemű cikkkekben, mely a temetéshez szükséges.

Továbbá tudomására kívánom hozni a n. é. közönségnek, hogy miután a legelső gyárakkal lépem összeköttetésbe, azon helyzeibe vagyok, hogy a legutányosabb árakban képes vagyok min len szemünitani, úgy hogy a versenyképesség feltámlatlatlan, mivel üzletem saját házmában van, sem holt bért, sem kiszolgálásért nem fizetek, saját magam szolgálók ki vevőimnek, saját **gyászokocsim** van, melyet 50 korona vásárlásnál csakoly díjért bocsátok rendelkezésre.

Reváltozást, díjazást is a legutányosabban számítom. Segédkezem a hullá szükségese elhelyezésében is.

A n. é. közönség szives pártlogását kérve, vagyok kész szolgálattal

Filó Károlyné.

Szolid és szabott árak!

Merza Rezső

első temetkezési intézete Csikszeredában (főtér).

Ajánlja előforduló halálesetek alkalmával dusan berendezett raktárát, mindeneműi fa- és crezkoporsókban, nagy választék halotti felszerelésekben, koszorúk és koszoru szalagokban. Továbbá szobadisz, kapudisz és minden e szakmába vágó felszerelések, a legmagasabb gényeknek megfelelően újonnan berendezve.

Dzsos halottas kocsit az általam rendezett temetésekhez díj nélkül adok használatra.

Előforduló esetek alkalmával intézetemet, nagyérdemű közönség szves figyelmébe ajánlva, maradok tisztelettel

MERZA REZSŐ.

Gyors és pontos kiszolgálás.

Vilandó butor kiállítás az I. emeleten.

Alapított
1880.

KÖPFER.

Alapított
1880.

Első butor és kárpitos kivitelű üzlet Brassó kapu-uteza 48 sz.

Van szerencsém Csikszereda város és vidéke nagyérdemű közönségének becses figyelmét felhívni az.

Első butor és kárpitos kivitelű üzletemre

Vilandó és dusan felszerelt butor raktár. Szőnyegek, tükrök és képek a legújabb u. m. barok és ó-német halószobák, ebéd- és kárpitosokból a legdiszesebb kivitelig, a legújabb és legkényelmesebb berendezések. Tanyos arak mellett.

Kárpitos és diszító munkák házon kívül is eszközöltetnek. Butorok csomagolása és szállítása elvállaltatik.

Videki megrendelések legpontosabban eszközöltetnek.

KÖNYVNYOMDA és KÖNYV Kereskedelem.

KÖNYVEK, FOLYÓIRATOK
ÉS FALRA GAZDOK

KÖRLEVELEK, NYUGTÁK
ÉS ÁRJEGYZÉKEK

ÜZLETI KÖNYVEK

KITŰNŐ FEHER és FOGALMI
PAPIROK

NAGY VÁLASZTEK
IMAKÖNYVEK OLYANOKBAN

VIDEKI RENDELÉSEK A LEGNAGYOBB
PONTOSSÁGGAL ESZKÖZÖLTETNEK

GYÖNÖS ÉS TÁRSA, CSIKSZEREDÁBAN.

RAKTÁRON TARTUNK ÜGYVÉDI, LELEK-
ISKOLAI NYOMTATVÁNYOKAT

ÜZLETI LEVELEK

ELJEGYZÉSI ÉS ESKÜVŐI
MEGHÍVÓK

NEVKÁRTYÁK

A LEGSZEBB ÉS LEGOLCSÓBB
LEVELEZŐLAPOK KAPHATÓK

NAGY VÁLASZTEK LEVÉLBORÍTÉ
HÍRSZERKEK, PÉCSÉLYVÁSZOKBAN

A CSIKSZEREDA KIADÓHIVATALA.

Tuzifa 27 öl, vegyes, száraz, jutányos áron eladó Csik-Szenkirályon, a volt Antalffy-teleken. Ugyanazon telek 5 szoba, konyha, kamra, kettős pince és gazdasági épületekkel kiadó. Értekezhetni ott Bartis Istvánnal vagy levélben László Ilonával Csik-Csekefalván 4-ik házszám alatt

Idegen világrészekből.

Földrajzi ismereteket terjesztő elbeszélések az ifjuság számára. Egy-egy szám ára 30 fill.

Kapható: lapunk kiadóhivatalában



Szőlőlugast

ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben föld- és homoktalajon.

Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas, bár mind kuzsi természetű, mert nagyobb része ha megneve is, természet nem hoz, ezért sokan nem értek el eredményt eddig. Hol juttanak alkalmas fajokat ültetni, azok bőven ellátják házsukat az egész szőlőösztől ideje a legelőtől b. munkától és más eled szőlőkkel.

A szőlő borsókában mindenütt megterem a sáncban oly ház, melynek fala mellett a legesélyesebb gondozással felnevelhető nem volna, ezonkívül más épületeknek, kerteknek, kertészeknek stb. a legremeklebb dísz. anélkül, hogy legkevesebbet helyet is elfoglalna az egyébre használható részekből. Ez a legelőadható szőlőfaj, mert minden évben terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó, színes fénynyomatú katalógus bárkinek ingyen és bérmentve küldetik meg, aki eziméi egy levelezéslapon tudatja.

Cím:

Érmelléki első szőlőültvénytelep
Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid.

Mindenemű (szinarany, platina, ezüst, rézfencsor, zománca) fogtömés, foghúzás, fogtakarítás és műfogak készítése

Veress Sándor dr.

fogorvosi és fogtechnikai műtermébe

CSIK-SZEREDÁBAN

Lázár Domokos-féle ház (szemben a Kossuth-szállóval) en-eletén.

Rendelés délután 1/2. 2-től 5-ig.

Erdélyi kitünő minőségű bödön turót

szállít utánvétellel jutányos áron Naf-tali Vilmos, Balázsfalva (Erdély). Képviselet jutalék mellett felvételük

Hirdetések

felvételnek lapunk kiadóhivatalában, olcsó díjszabás mellett.

Ne vegyen senki hangszerét míg

Reményi Mihály

műhangszerész, cs. és kir. szabadalom-tulajdonos, a Magyar Királyi Zeneakadémia szállítója 315 ábrával ellátott legújabb képes árjegyzékét áll nem olvasta, mely ingyen és bérmentve küldetik Budapestről, VI., Király-utca 44/II.



KÁVÉ

	Kilója korona	Topokál kávé 2 koronából feljebb
REKLÁM KÁVÉ Santos faj tiszt	1 20	
SUPERIOR háztartási tisztá idit	2.-	
JAMAICA ugyazemmi világos	2.20	
DOMINGO előkelő jó Jáva faj	2.40	
CEYLON Salvador Cuba faj	2.60	
JÁVA kávé illeritában óriás nagy	2.40	
Legf. MALABÁR vagy Martilink	2.80	
Legfinomabb és ugyazemmi CUBA,	3.20-60	
PORTORICO, MOCCA vagy nagy	3 40-ig	
JÁVA	(2.40-60)	
GYÖNGYKÁVÉ minden faj.	(3.00-ig)	

1 és fél kilós postacsomagokban, ha többféle is, bérmentve küldünk bárhol, postadíjért számítottunk 12 és 72 fillért csomagonként. Csomagolás szállítólevelet nem számítunk.

Minden veremk az a dárkba kapja egy hozzájuk lakiküldött háruily kis fénykép után a letudagságu fényképét és csak a díszes hákrizog: papírkeret és vámet számított 3 koronát. A kép hasonlatossága és művészes kivitelért minden irányban kezekezdünk

Continental kávéimport társaság.
Budapest, V., Lipót-körút 13.

Biztos keresetet nyújtunk minden állásu egyéneknek sorajegyk előadással új irányos módszerünk szerint Nem részlet (Holt. Ajándékok intézendők: „Sorajegy letéti bank”-hoz, Budapest. VIII. József-körút 16.

Megjelen! Elő leguagyobb magyar tankönyv 380 oldal, 410 rajzzal, fizica 10 koroná, költve 12 koroná, férő és női szabók részére Fel-rueműi szabóknyv 8 koroná. Szabászatra tanítványokat elfogadok.

Mehr Samuel,
okleveles műszaki tanító.
Budapest, VII., Kazinczy-utca 36/II

Szerelők és bádigosok figyelmébe!

AUGENSTEIN HUGO, Budapest, VII., Wessely-utca. 11/a. Mindeneműi irakmpék, csillárok és az összes világtal felzerelői anyagok raktára Különböleg árgra- és vária rész azstali lámpák.

Pragen Alvis fémárugyára.
Bécs-Budapest.
speciálisan világtalú cikkekben.



Gumi-sárczipők

(kalecsni)

vizmentes gumi hócipők meleg teveszőr béléssel, nők és gyermekek részére; teljesen vizmentes gumi vadász-cizmák férfiak részére, legjobbnak bizonyult minőségben, eredeti orosz gyártmány a szent-pétersvári gumicipőgyár gyártmánya.

KORCSOLYÁK: Halitax, Jackson Huines, Gazella és Columbus.

Legjutányosabb áron kapható

Schottola Ernőnél Budapest,

VI., ANDRÁSI-UT 2. SZÁM.

Arjegyzékkel ingyen és bérmentve szolgálók.

